

Ленинский Шахтер

Орган Ленинско-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

206 (3609)

Вторник, 23 октября 1945 г.

Цена 20 коп.

Больше внимания нуждам инвалидов Отечественной войны и демобилизованных

Воин Красной Армии, его семья нуждаются в нашей стране теплой человеческой заботой партии и правительства. В годы Отечественной войны это сказало особенно ярко. Партия и правительство строго контролируют, как выполняются советские законы в этой области и сейчас. После Отечественной войны наш город к родным очагам вернулись сотни защитников Родины. Иммерная помощь им в благоустройстве быта — первейшая обязанность советских руководителей. Средства, отпускаемые государством для этой цели дают возможность полностью выполнить эту задачу.

Большая помощь уже оказана демобилизованным воинам, прибывшим в наш город. Им выдано 2100 метров мануфактуры, сотни килограммов мыла, сотни пар трикотажного белья и одежды, отремонтировано 96 квартир, выдана денежная сумма на ремонт жилищ в сумме 5 тыс. рублей.

Не меньшим вниманием и заботой, чем в дни Отечественной войны, пользуются сейчас семьи военнослужащих и особенно семьи погибших воинов. С начала года членский отдел гособеспечения им выдал единовременной денежной помощи 447262 руб. Из них — 15000 рублей — на приобретение товаров. При помощи государства семьи приобрели коровы многодетные семьи погибших фронтовиков Кициусова, Овчинникова, Косина и других. Кроме того, отдел гособеспечения горисполкома выдал в это время семьям военнослужащих 1880 метров мануфактуры, 150 пар обуви, около 500 предметов одежды, 12476 продовольственных пайков детям. Отремонтировано 292 квартиры, подвезено углей на зиму 138 семьям и т. п.

Забота о человеке, чуткое и внимательное к нему отношение воспитывается в руководителях нашей советским законодательством, нашей государственной системой. нашей Сталинской Конституцией — самым народным, самым демократическим законом в мире. Вот почему в нашей стране находят самое суровое осуждение отщепенцы, фальшивые факты бездушного, чиновничьего отношения к трудящимся, особенно к воинам Красной Армии, к членам их семей.

А такие факты, к сожалению, еще у нас наблюдаются. Об этом говорят письма, поступающие в редакцию. В этих письмах много суровой, справедливой критики отдельных хозяйственных руководителей, много законных и выполнимых требований.

Участник Отечественной войны, теперь инвалид 2-й группы тов. Кукушкин, зная, что Родине, как никогда, нужны сейчас рабочие руки, пошел работать плотником в подсобное хозяйство Ленкузторга. Но он пришелся «не по вкусу» заводу Ленкузторга Хохлову за критику недостатков и разоблачение разных его делишек. И инвалида Отечественной войны сначала перевели на непосильную работу, а потом совсем «выжили» из хозяйства.

Безусловно, этот возмутительный факт не пройдет даром ни Хохлову, ни тем, кто ему покровительствует.

Гвардии старшина тов. Неймарк и его брат — инвалид Отечественной войны, неоднократно обращались в ЦММ к тов. Тихонову с просьбой отремонтировать водопровод, но так ничего и не добились.

А сколько нареканий и жалоб поступает на радиоузел! Одно из последних писем о работе радиоузла — коллективная жалоба инвалидов Отечественной войны и членов семей военнослужащих, проживающих на Советской в доме 67-а. Несколько раз жильцы этого дома подавали заявки на ремонт радиолитии, но из радиоузла так никто и не появлялся.

Приведенные выше факты свидетельствуют о том, что истина о необходимости чутко и внимательно относиться к демобилизованным, инвалидам Отечественной войны и семьям военнослужащих усвояена далеко не всеми руководителями предприятий и учреждений. И таких руководителей надо сурово наказывать. Надо раз и навсегда отбить у них охоту подрывать авторитет государственных предприятий и учреждений в глазах трудящихся и заставить их нести личную ответственность за собственные промахи в работе.

Приближается 28 годовщина Октября. Этот праздник советские труженики встречают с особой радостью и удовлетворением. Они в боях на фронтах Отечественной войны, другие в честном, преданном труде отстаивали счастье и радость свободы. И никому не позволят омрачить эту радость советских людей. К 7 ноября надо отремонтировать квартиры, подвезти топливо, исправить радио, удовлетворить по возможности основные материальные нужды семей военнослужащих, инвалидов Отечественной войны и демобилизованных воинов Красной Армии.

Президиума Верховного Совета СССР Об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

На основании ст.ст. 36 и 37 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся.

Председатель Центральной избирательной комиссии Кузнецов Василий Васильевич — от Всесоюзного Центрального совета профессиональных союзов.

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии Бруевич Николай Григорьевич — от профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений.

Секретарь Центральной избирательной комиссии Шаталин Николай Николаевич — от профессионального союза работников политико-просветительных учреждений.

Члены Центральной избирательной комиссии:

Попов Георгий Михайлович — от Московской коммунистической организации,

Кузнецов Алексей Александрович — от Ленинградской коммунистической организации,

Абушенко Клавдия Амосовна — от профес-

сионального союза рабочих и служащих совхозов Белорусской ССР,

Тихонов Николай Семенович — от союза советских писателей,

Михайлов Николай Александрович — от Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодежи,

Покрышкин Александр Иванович — от Центрального совета общества содействия обороне и авиационно-химическому устройству в СССР (Осоавиахим).

Пылаева Нина Андреевна — от колхозников колхоза „Красный путиловец“ Калининской области,

Сердюк Зиновий Тимофеевич — от Киевской коммунистической организации,

Головатый Ферапонт Петрович — от колхозников колхоза „Стахановец“ Саратовской области,

Шувандина Таисия Ивановна — от рабочих, служащих и инженеров хлопчатобумажной фабрики имени рабочего Федора Зиновьева (г. Иваново),

Шаталин Алексей Леонтьевич — от рабочих, служащих и инженеров Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина,

Юсупов Усман — от Узбекской коммунистической организации,

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
20 октября 1945 г.

Предоктябрьское социалистическое соревнование в честь Победы

Еще напряженнее бороться за уголь!

Мы обязались в октябре выдать сверх плана в честь Победы 15000 тонн.

**8 норм за смену
Достижение
проходчика Беседина**

С честью выполняет обязательство в предоктябрьском соревновании бригада проходчиков тов. Беседина 13-го участка шахты им. Кирова. Ее ежедневные показатели не менее 125—130 проц.

21 октября бригадир тов. Беседина, проходя первый Западный уклон Болдыревского пласта, дал за смену 3,5 погонных метра уходов, что составляет 823 процента нормы.

М. Павлов.

**Трест „Ленинуголь“
за 21 день**

**ШАХТЫ, ВЫДАВШИЕ
СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГОЛЬ**

Шахта им. С. М. Кирова	— 2436 т.
«Комсомолец»	— 1631 т.
«Пионерка»	— 1531 т.
Им. Ем. Ярославского	— 750 т.
«Новая»	— 680 т.
«Польсаевская»	— 230 т.
«7 Ноября»	— 217 т.
«Журилка»	— 169 т.
Шахта «А» задолжала	— 2889 т.

Трест с начала месяца выдал 4683 тонны угля сверх плана.

В процентном отношении первое место занимает шахта «Комсомолец», второе — им. Ем. Ярославского, третье — «Пионерка», четвертое — им. С. М. Кирова.

**Выполнили
свое слово**

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование коллектив нашей смены взял обязательство выдать в октябре 200 тонн сверхпланового угля. Свое слово мы сдержали, выдав уже 285 тонн.

Хочется к Великому Октябрю прийти с наилучшими показателями. И вот 21 октября мы решили сменой дать 2 плана. Обсудили это с бригадой. Подготовительная смена (горный мастер тов. Зырянов) подготовила нам отличный фронт работы.

Когда бригада спустилась в шахту, ей было подготовлено 25 метров лавы. Навалоотбойщики распределили пай, и пока они качали низ лавы, вверху подготовили еще 25 метров. Первым за два с половиной часа закончил свой паек тов. Сторожук, а затем вверху лавы взял себе еще пай. К концу смены бригада выкачала еще 25 метров.

Бесперебойно снабжали нас порожняком. Лесодоставщики т.т. Мальцев и Ряхман своевременно доставляли лес. У мотористки тов. Галащук был в этот день выходной, но она изъявила желание помочь бригаде и не отстала от других. За своими механизмами она следила отлично. Хорошо обслуживали привода мотористы т.т. Губанкова и Фурсе. Намного перевыполнили нормы все навалоотбойщики: Сторожук дал 260 проц., две нормы дал Лесников, т.т. Подбайко, работавший в свой выходной день, и Колбин выполнили нормы от 175 до 185 проц.

А. Биряков — горный мастер, С. Сторожук — бригадир навалоотбойщиков 10-го участка шахты «Журилка».

За 21 день октября шахты треста выдали сверх плана 4683 тонны.

**Обязательство
перекрыто**

В дни предоктябрьского социалистического соревнования впереди по шахте имени С. М. Кирова идут горняки района «Три уклона» (инженер тов. Чекмарев). Район изо дня в день выполняет и перевыполняет государственный план угледобычи. На 22 октября шахтеры района выдали в честь Октября 2558 тонн сверхпланового угля, перекрыв взятое обязательство на 458 тонн.

Славно поработали горняки в день стахановской вахты — 21 октября суточный план районом выполнен на 147 проц. Коллектив участка № 14, где начальником тов. Ковалевский, дал в этот день два плана. Полтора суточных плана выполнил участок № 19 тов. Храмова.

**За переходящее
знамя**

21 октября на шахте имени Ем. Ярославского хорошо работали коллективы участков № 1 (начальник тов. Лыткин) и № 3 (начальник тов. Мыльников). В этот день они дали около полутора плана на каждый.

Из бригад наивысшие показатели имеют: бригада тов. Бобракова — 165 проц. и тов. Баева — 153 проц.

Коллектив шахты, получив в сентябре знамя ВЦСПС и Наркома угля, прилагает все силы к тому, чтобы удержать его и в октябре.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты Кировки —
навстречу Октябрю

Предоктябрьское обязательство кировцев — дать в октябре сверх плана 7 тысяч тонн угля.

140 агитаторов шахты на участках и в цехах развернули агитационную работу по выполнению горняками своих предоктябрьских обязательств.

Горный мастер участка № 23 тов. Гладких один из лучших агитаторов шахты. Его можно видеть среди рабочих читающим свежую газету, беседующим о производственных делах, о дисциплине. Коллектив этого участка горячо борется за лучшие результаты в предоктябрьском соревновании.

Живую агитационную работу на участках ведут агитаторы т.т. Ивлев, Стекачев, Ермак, Гоздок, Башкирцев.

Агитаторы шахты приступили к изучению среди горняков Положения о выборах в Верховный Совет СССР.

Партийный комитет шахты им. С. М. Кирова разработал мероприятия политико-массовой работы на шахте в предоктябрьские дни.

Начиная с 25 октября, партийный актив будет выступать перед горняками с политическими докладами.

Доклад о значении Великой Октябрьской социалистической революции в истории нашей страны сделают т.т. Ляпунов и Грико.

Политические доклады на другие темы готовят коммунисты т.т. Афонин, Волох, Морозов, Креков, Чинелов, Чекмарев, Бортев, Яблочкин, Пирогов, Хорин, Жабров.

Раскомандировка и участки шахты оформляются новыми лозунгами, портретами лучших людей, показателями работ участков, бригад, стахановцев.

Вся политико-массовая и агитационная работа в предоктябрьские дни на шахте направлена на создание еще большего трудового подъема среди горняков, на выполнение предоктябрьских обязательств.



В селе Малая Рогозянка, Золочевского района, Харьковской области, немецкими захватчиками было уничтожено более 50 домов колхозников. После изгнания оккупантов жители взялись за восстановление села. С помощью колхоза уже построено 48 новых домов.

На снимке: улица с новыми домами.

фото Н. Шакаленко.

фотохроника ТАСС

К гастролем Ленинградского эстрадного
детского театра в Ленинске

Ленинградский эстрадный детский театр под художественным руководством Николая Петровича Струйского приехал в Кузбасс по приглашению Кемеровского областного концертного бюро.

Эстрадный детский театр организован Ленинградским гороно в 1924 году, и по сей день театр неизменно пользуется огромным успехом у юных зрителей.

В блокаду Ленинграда это был единственный детский театр, который в тяжелых условиях не прекращал свою работу по обслуживанию детей бойцов и офицеров Красной Армии и госпиталей.

Война с Японией застала театр в Кузбассе. Небольшой коллектив театра артистов — патриотов Родины немедленно выехал на Дальний Восток, где обслуживал своими спектаклями воинские части.

Сейчас театр вновь в Кузбассе возобновил свою работу, прерванную войной. Первые спектакли состоялись в городах Сталинске, Осиповке, Прокопьевске и Киселевске.

С 20 октября театр приступил к обслуживанию школ г. Ленин-

ска. Спектакли проходят в Дворце культуры.

Программа театра построена весьма разнообразно. Юные зрители увидят теневой театр, где исключительно тренированными руками талантливый артист Н. П. Струйский показывает живые сцены на экране. Две пьесы: «Майка северная хозяйка» и «Серенький козлик» исполняет весь коллектив театра. Большой интерес вызывает говорящая обезьяна Шимми (это заслуга артистки Е. Н. Дюбар). Много радости и смеха доставляет появление на сцене Чарли Чаплина в исполнении одаренного артиста Олега Струйского.

Артисты театра ведут массовую работу со своими юными зрителями, надолго в памяти у детей остаются спектакли детского театра.

Приезд в Ленинск Ленинградского детского театра — большое культурное событие. Руководителям гороно, директорам школ и преподавателям необходимо приложить все усилия, чтобы как можно больше детей побывало в театре, организовав коллективное посещение театра школьниками.

Извеще н и е

27 октября в Малом зале Дворца культуры горном ВКП(б) и горисполком созывают совещание руководителей всех партийных, проф-

союзных и хозяйственных организаций города по вопросу: ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР. Горном ВКП(б), горисполком.

К судебному процессу над главными немецкими
военными преступниками

18 октября в Берлине состоялось первое заседание Международного Военного Трибунала по обвинению 24 главных немецких военных преступников.

На заседании было оглашено обвинительное заключение, утвержденное Международным Военным Трибуналом, которое обвиняет:

Германа Вильгельма Геринга, Рудольфа Гесса, Иоахима фон Риббентропа, Роберта Лей, Вильгельма Кейтеля, Эрнста Кальтенбруннера, Альфреда Розенберга, Ганса Фрайка, Вильгельма Фриха, Юлиуса Штрейхера, Валтера Функа, Хальмгера Шахта, Густава Круппа фон Болен унд Гальбах, Карла Деница, Эриха Редера, Вальдмунда Фриха, Фрица Заукеля, Альфреда Йодля, Мартина Бормана, Франца фон Папена, Астура Зейсса-Инкварт, Альберта Шпеера, Константина фон Нейрат и Ганса Фриче, индивидуально и как членов любой из группировок или организаций, к которым они соответствовали при наделении, а именно: правительственный кабинет, руководящий состав национал-социалистической партии, охраняющие отряды германской

национал-социалистической партии (НС), включая службу безопасности (СД), государственная тайная полиция (гестапо), штурмовые отряды германской национал-социалистической партии (СА), генеральный штаб и высшее командование германских вооруженных сил.

В обвинительном заключении излагаются общие цели и методы организации заговора гитлеровцев против миролюбивых народов, захват нацистами власти в Германии, уничтожение в ее демократических формах государственного устройства и общественной жизни и террористическая расправа со всеми противниками нацистского режима, подготовка гитлеровцами захвата Австрии, Чехословакии, Польши и осуществление этого захвата.

22 июня 1941 г. гитлеровские заговорщики, героически нарушив пакт о ненападении между Германией и СССР, без объявления войны напали на советскую территорию, начав тем самым агрессивную войну против СССР.

С первого же дня вторжения на территорию СССР гитлеровские на-

говорщики, в соответствии с детально разработанным планом, начали осуществлять разрушение городов и сел, уничтожение фабрик и заводов, кооперативов и совхозов, электростанций и железных дорог, ограбление и варварское разрушение национально-культурных учреждений народов СССР, разрушение музеев, школ, больниц, церквей, исторических памятников, массовый угон советских граждан на подневольную работу в Германию, а также физическое истребление взрослого населения, женщин, стариков и детей, особенно русских, белорусов, украинцев, и повсеместное истребление евреев.

Далее в обвинительном заключении излагаются факты пыток, жестокого обращения и истребления населения во Франции, Дании, Бельгии, Голландии, Люксембурге, Италии, Польше, Чехословакии и Югославии.

Из Советского Союза германские оккупационные власти отправили в рабство около 4 000 000 советских граждан. Из Чехословакии были вывезены 750 000 чехословацких граждан на принудительные работы для обслуживания военных нужд внутри Германии.

В обвинительном заключении излагаются данные об убийствах аме-

Плебисцит в Монгольской Народной Республике
Итоги голосования в Улан-Баторе

УЛАН-БАТОР, 21 октября. (ТАСС). В соответствии с инструкцией о проведении плебисцита центральная городская комиссия после 12 часов ночи подвела итоги голосования в Улан-Баторе. В 9 хоролах (районах), на которые был разбит город, в списке для участия в плебисците было занесе-

но 26 тыс. 658 граждан, приняло участие в голосовании 26 тыс. 683 человека. Все они записались за независимость Монгольской Народной Республики. В 1 хоролах, где отсутствовало 1 тыс. 975 человек, которые голосовали в 9 хоролах.

Всеобщие выборы и референдум во Франции

ПАРИЖ, 21 октября. (ТАСС). По официальным данным во Франции зарегистрировано для участия в происходящих сегодня, 21 октября, выборах и референдуме 24

млн. 132 тыс. 129 избирателей. Общие результаты выборов будут известны к полудню 22 октября, а результаты референдума — к полудню 22 октября.

Обнаружение документов о японской
шпионской сети за границей

САН-ФРАНЦИСКО, 21 октября. (ТАСС). Радио Сан-Франциско передало сообщение агентства Ассошиэтед Пресс о том, что среди документов, обнаруженных союзным командованием в Токио, имеются материалы, которые раз-

облачают японскую шпионскую сеть, созданную японцами за границей. На основании найденных документов установлено нарушение японцами международных норм дипломатических обычаев.

Обнаружение списка тайных членов
гитлеровской партии

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли Экспресс» сообщает из Франкфурта-на-Майне, что обнаружен полный список английских граждан, бывших тайными членами гитлеров-

ской партии. «Гитлер, — пишет корреспондент, — рассчитывал, что эти люди помогут ему управлять Англией в случае удачного вторжения».

Фашистский террор в Греции

АФИНЫ, 20 октября. (ТАСС). 17 октября вооруженная группа членов террористической организации «X» напала на редакцию газеты в городе Патры «Элефтери Ахлия». Во время налета был убит один и ранено 2 рабочих. Редакция, заранее предупрежденная о готовившемся налете, вызвала полицию, но полицейские удалились за

несколько минут до появления банды.

18 октября, несмотря на запрещение полиции, более 13 тысяч человек приняло участие в похоронах убитого рабочего. На возвращающихся с кладбища участников похоронной процессии напала полиция. Убит один рабочий, несколько человек ранено и многие избиты.

После вынесения приговора Квислингу

ОСЛО, 20 октября. (ТАСС). Норвежское информационное бюро передает, что Квислинг, который приговорен к смертной казни и кассационная жалоба которого была отклонена Верховным судом,

появился 18 октября в суде в качестве свидетеля. С него были сняты показания по делу бывших «министров» марионеточного «правительства» Норвегии в годы оккупации.

рижских, французских, английских и советских военнопленных и жестоким обращением с ними.

В сентябре 1941 года в Катинском лесу близ Смоленска произведены гитлеровцами массовые убийства польских плененных офицеров.

В обвинительном заключении излагаются факты убийства заложников во Франции, Голландии, Бельгии, Югославии и СССР.

На территории Советского Союза нацистские заговорщики уничтожили или сильно разрушили 1,710 городов и более чем 70,000 деревень и населенных пунктов, более чем 6,000,000 зданий и оставили без крова примерно 25,000,000 человек.

В обвинительном заключении приводятся большое количество фактов массового истребления населения Советского Союза.

В Львовской области и в городе Львова немцы истребили около 700,000 советских людей.

В Литовской ССР имели место массовые убийства советских граждан, а именно: в Панорах по меньшей мере 100,000, в Каунасе больше 70,000, в Алитусе около 60,000.

В Латвийской ССР было убито 577,000 человек, в Смоленской области уничтожено свыше 135,000 советских граждан.

убито и замучено свыше 172,000 человек, включая свыше 20,000 человек, которые погибли в г. Ленинграде в результате варварских артиллерийских обстрелов и бомбежек.

В течение всего периода германской оккупации западных и восточных стран германское правительство и германское верховное командование проводило политику увода физически здоровых граждан на эти оккупированные страны для работы на положении рабов на военных заводах и для других работ, связанных с военными усилиями Германии.

Обвинительное заключение подписали: Р. А. Руденко, действующий от имени Союза Советских Социалистических Республик.

Харли Шоукросс, действующий от имени Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии.

Роберт Джексон, действующий от имени США.

Франсуа де Ментон, действующий от имени Французской республики.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА